

# 中国女篮时隔12年重夺亚洲冠军

## 石家庄姑娘韩旭荣膺双料最佳

□本报记者 刘真

7月2日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际篮联女篮亚洲杯决赛中,中国女篮在半场落后9分的逆境中绝地反击,以73比71力克老对手日本女篮,时隔12年重夺亚洲杯冠军。石家庄姑娘韩旭作为球队主力中锋和绝对核心,荣膺决赛和本届赛事双料最有价值球员(MVP)。

### 绝地反击重夺冠军

回顾女篮亚洲杯(亚锦赛)历史,冠军被中日韩3支队伍包揽,其中中国女篮曾夺得过11次冠军。不过,过去的5届亚洲杯,日本女篮实现了五连冠。历史的转折点是2013年,中国女篮小组赛不敌日本队,后者最终夺冠并在此后连续4届赛事卫冕。

本届亚洲杯,中国女篮在主教练郑薇率领下,誓要夺回冠军奖杯。此前的半决赛,中国队击败东道主澳大利亚队,与日本女篮再次会师决赛。

决赛老对手相遇,从一开始就打得很焦灼,最终以17平结束第一节。第二节,韩旭在74秒内连取7分帮助中国队反超,并直接把对手打到

叫暂停。随后,日本队发起反扑,中国队陷入得分荒。半场结束时,中国队以26比35落后。

关键的第三节,韩旭再次发挥定海神针的作用,连拿7分,帮助中国队将分差缩小到2分。最后一节,中日女篮展开决战,中国队在比分落后6分的情况下,由李梦和王思雨先后命中三分抹平劣势,此后李梦再进三分帮助球队反超,韩旭随后在本方半场完成关键抢断,终结了对手最后的希望。

随着决赛的终场哨响起,场上比分定格在73比71,中国女篮经过12年卧薪尝胆,终于终结了日本队的独霸,又一次登上了亚洲之巅。

### 双料 MVP 来自石家庄

石家庄姑娘韩旭决赛出场34分钟,得到26分10篮板2助攻2盖帽,而在整个亚洲杯期间,韩旭场均出场31.5分钟,场均贡献22分和11.8个篮板,命中率高达61%。而她,只有23岁。

韩旭出生于石家庄一个运动之家,父母都曾是篮球运动员,给了她极高的篮球天赋。小学二年级,韩旭开始在石家庄市少年儿童业余体育学校接受篮球训练。凭借刻苦训练和出色的表现,她短短几年内完成了从国少队、国青队到国家队的飞跃。2018年,韩旭正式登陆

WCBA(中国女子篮球联赛)赛场,并在联赛中表现突出,但她前进的脚步从未停止。2019年,WNBA(美国国家女子篮球联盟)向韩旭抛出橄榄枝,她在选秀大会以第二轮第2顺位被纽约自由人队选中。

在美国打球第一年,虽然韩旭得到出场表现机会不多,但她充满热情地投入训练和比赛中,体能和技术都飞速提高。对这段经历,韩旭曾说,“我能做到的就是不断告诉自己,挫折是人生必须要经历的。它们会化作成长的轨迹,帮助我成长,让我的心态变得更好。”

### 不懈努力终会有回报

不懈的努力让韩旭球技日臻成熟,不仅球技上更加成熟,球场表现也愈发稳定,她一步步一个台阶不断提升着自己。2021年,韩旭帮助中国女篮获得东京奥运会第5名,2022年她与全队夺得女篮世界杯亚军并入选世界杯最佳阵容,在本届女篮亚洲杯上,她用无可挑剔的统治级表现,成为中国女篮重夺亚洲杯的中流砥柱,付出终有回报,夺冠后,韩旭在个人微博

上说:“十二年磨一剑,今日,我们手牵手重返亚洲巅峰!我们做到了!双料MVP的重量很重,是每一位队友、教练、工作人员对我的信任和帮助!感谢现场为我们呐喊的同胞,感谢所有支持中国女篮的人,是你们给予了我直面困难的勇气和越战越勇的力量!我从来就不是完美的,但我从未放弃追求完美,我们会更好,中国女篮会更好!”



图为中国球员李梦(左)和韩旭在比赛胜利后拥抱。  
新华社发

## 我省庆“七一”优秀文艺作品展演落幕

本报讯(记者 李艺桐 见习记者 杨阳)日前,“永远跟党走”——河北省庆“七一”优秀文艺作品展演在河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)虹光剧场圆满落幕。

该活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)承办。此次演出节目形式多样、内容丰富,涵盖了音乐、舞蹈、戏曲、诗朗诵、旗袍秀等多种形式。用群众喜闻乐见的形式讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,为艰苦边远地区培养优秀的群众文艺骨干和艺术团体搭建了学习交流的平台,为现场观众带来了一次直击心灵的红色洗礼。

舞蹈《河北,河北,辣么美》充满了青春朝气与活力,洋溢着阳光般的灿烂,表现出了新时代青年的幸福生活;合唱《唱支山歌给党听》用经久不衰的红色旋律,深情唱出了对党的无限忠诚与美好祝福;配乐诗朗诵《可爱的中国》、民乐合奏《盛世国乐》、合唱《把一切献给党》《答卷》《在灿烂阳光下》等精彩节目接连上演,一次次将现场气氛推向高潮。

演出现场座无虚席,现场观众时而鼓掌欢呼,时而热泪盈眶,纷纷用手机记录下下一个又一个精彩瞬间。参演的老党员王先生说:“能够参与这场演出,我感到十分荣幸,每一个节目都非常精彩,衷心祝愿中国共产党永远年轻、充满活力,祝愿祖国更加繁荣昌盛,祝愿人民幸福安康!”

## 让文艺活跃在“田间地头” 石家庄经开区“彩色周末”开幕

本报讯(记者 李艺桐 见习记者 杨阳)6月30日晚,“我们的中国梦——文化进万家”石家庄经开区第一届“彩色周末”开幕式文艺汇演在明珠广场精彩上演。

演出在北鼎龙鼓敲击声中拉开序幕;快板《庆七一学党史唱英雄》带领大家重温了中国共产党的百年历史;开发区中学的学生演绎的现代京剧《智斗》,是“戏曲进校园”活动的生动实践;大同小学的小学生演绎的快板《全民禁毒我先行》,宣传了“珍爱生命,健康生活”的全民禁毒理念;歌舞《映山红》《祖国你好》等,曼妙的歌声与优美的舞蹈为大家带来视听享受;北邑红红火火战鼓队则将现场气氛推向高潮。台下欢呼声、呐喊声、鼓掌声此起彼伏,大家时不时拿出手机记录下精彩瞬间。

本次活动为经开区文艺志愿者搭建起一个展示基层文化演出的舞台,让文艺持续活跃在“田间地头”,让广大基层文艺爱好者尽情展现自身的绚丽风采,打通了公共文化服务的“最后一公里”,推进“双争”活动走深走实,为构建和谐邻里,共建美好家园营造了浓厚氛围。

7月2日,在2023世界女排联赛韩国水原站比赛中,中国队以3比2击败美国队。图为中国球员王云蕨(右一)在比赛中扣球。  
新华社发

## 世界女排联赛 中国队胜美国队



开启暑期观影热潮

## 《消失的她》11天票房破22亿

本报讯(记者 李艺桐)记者获悉,电影《消失的她》上映11天,票房突破22亿,成为中国影史第30部20亿票房影片,带动暑假档势头强劲。此外,该片的单日票房也突破了3亿,创下上映以来单日票房新高。

电影《消失的她》由陈思诚监制,崔睿、刘翔执导,朱一龙、倪妮、文咏珊领衔主演,杜江特邀主演,讲述一个由妻子海外度假时离奇失踪引发的罗生门式故事。用一个充满悬念的故事切中社会热点,挑起观影情绪,层层反转的故事是影片的一大卖点。部分观众表示,影片很好地调动起了观影情绪,惊悚的、悲伤的、出乎意料的都有。“文咏珊饰演的假妻子出场时很有压迫感,感觉要把朱一龙逼疯。倪妮给人的感觉又不一样,很飒、很美。电影把试衣间暗门、人形不倒翁这样的都市传说拍了出来,让人看得毛骨悚然。”

该片上映以来,凭借良好的口碑实现了“断层式”领先,不少业内人士表示,《消失的她》为暑期档国产片打响了头炮,影片有望凭借优异的口碑在暑期档走出一条坚挺的长尾曲线,成为今年暑期档的票房爆款。

## 篮球之夜引爆夏日热情

本报讯(记者 刘真)6月30日晚,“活力石家庄 青年友好城”智慧体育公园智慧体育公园精彩上演,即将征战NBL联赛的石家庄翔蓝篮球俱乐部与石家庄二中男篮小伙子们,进行了一场精彩的篮球对抗赛。比赛中,双方球员的上篮暴扣、精准三分、空中接力等精彩表现赢得全场观众喝彩。赛后,石家庄翔蓝主教练王伟力也表示,这次篮球之夜活动,让全队提前感受到了石家庄球迷的热情,“这说明石家庄的篮球普及得很好!新赛季,石家庄翔蓝力争以更好的成绩,来感谢球迷们的支持和厚爱!”

本次篮球之夜活动由市体育局、共青团石家庄市委、市体育总会指导,市篮球协会主办。篮球之夜活动旨在通过篮球赛事,将青年友好理念融入城市发展策略,引领激励广大青年共建青年友好型城市发挥积极作用。

## 用书香浸润火热夏日

### 近两万读者走进焕新开放的市图新馆



本报讯(记者 刘真 见习记者 杨阳)盛夏时节,高温天气没有阻挡读者走进图书馆的脚步。上周六、日,刚刚开放的市图书馆新馆迎来了近两万名读者。他们用静心阅读汇起一股清流,用书香浸润火热夏日。

7月1日,记者走进市图新馆,看到林立的书架前捧书的大人、小孩。他们或坐或站,都沉浸在阅读的世界。市民李先生家住长安区,每天带着5岁的女儿来到市图新馆。上午在低幼阅览区进行亲子阅读,并把三本绘本借回家;下午直奔三楼

数字阅览区,在听书区听书,在电子休闲区看微课,一天充实又快乐。市民许先生带着小外孙到影视厅观看经典电影《小兵张嘎》,电影结束后,趁热打铁看起了《小英雄雨来》连环画展,小英雄的故事在孩子心中留下了深深的烙印。

在互动式、沉浸式、参与性强的数字阅读体验区,读者络绎不绝。汪女士的女儿被音乐图书馆深深吸引,学钢琴的她在电子钢琴上演奏了一曲。当听说馆里将举办钢琴演奏活动,她们当下就报了名。新馆报告厅和新开放的影视厅联合推出了观影活动,老馆报告厅讲座观影也同步放送,影视视听清凉观影,活动现场观众爆满,座无虚席。在影视体验区,可以看到8个独立包厢,

300部热门影视剧免费看,李先生带着两个孩子坐在包厢,静享亲子观影时光……

据介绍,智慧化赋能图书馆“转型”“融合”与“创新”,使市图新馆成为集借阅研藏、阅读推广、公益讲座、展览培训、文化休闲等多功能于一体的新型城市空间。大量数字化互动体验设备,更为广大读者带来“图书馆+科技”的新奇体验和无穷魅力。童趣盎然、科技赋能、交互共享成为焕新开放的鲜明标识,亲子阅读、云听悦享、交互式沉浸式体验等为市民带来阅读的新动力。

## 新帅首秀

## 石家庄功夫队客场精彩逆转

本报讯(记者 刘真)上周末,中甲联赛结束第12轮争夺。上周刚刚换帅的石家庄功夫队由新任主帅周麟率领客场挑战黑龙江冰城,球队在开场连丢两球的不利局面下,最终3比2反败为胜,取得了本赛季首场逆转胜利。

由于周麟是在石家庄功夫队与上海嘉定汇龙赛前三小时才抵达石家庄,因此本轮客场与黑龙江冰城的比赛,才是他的首秀。在赛前部署环节,石家庄功夫队基本沿用上一轮的阵容和战术。比赛刚刚开场,石家庄功夫队就被黑龙江冰城的埃里克斯和艾沙江连入两球,陷入十分不利的局面。不过两球落后并未动摇石家庄功夫队进攻的信心,全队继续不断向对手施压,并很快取得战果。第24分钟时,黑龙江冰城后卫张一轩在压迫下将球回传,门将叶尔杰提停球失误造成乌龙球,功夫队在上半场扳回1分。

下半场,精彩的逆转大戏拉开序幕。第55分钟,外援奥格布门前抽射建功将比分扳平。第81分钟,替补出场的丁海峰再次上演出场就助攻的好戏,主罚角球助攻张宸梁完成绝杀。功夫队以一场精彩的绝地反击,打出了久违的精气神。

赛后,俱乐部相关负责人透露,全队此次出征客场,坚定信心要拿到分数。即使上半场落后,中场休息时主教练周麟仍鼓励队员,一定要有信心下半场把比赛赢回来。“球队这次振奋人心的逆转,来自于全队的团结一心,通过调整好队内的气氛,使队员们能朝着一个目标努力。我们接下来就是要继续去拼每一场比赛,追赶积分榜前面的队伍。”

此外,在本场比赛前,石家庄功夫俱乐部也宣布,队内两名球员赵明剑和张兴博离队,加盟中甲东莞莞联队。

## NBL

## 在香港拉开序幕



7月2日,2023赛季全国男子篮球联赛(NBL)在香港举行揭幕战。香港队以102比91战胜广西队。图为香港队球员梁德强在比赛中上篮。  
新华社发